
Személy- és tehergépkocsikon már tesztelik a nikkel-titán fémötvözet-kereket, amely 

eredetileg Mars-kutatásra készült. 

A NASA Glenn kutatóközpontjának mérnökei bemutatták a nikkel-titánból (nitiol) készült 

kereket, melyre a fémötvözet tulajdonságai miatt jellemző az alakemlékező effektus és a 

szuperhajlékonyság. Vagyis a kerék a legkülönfélébb terepkörülményekhez is jól 

alkalmazkodik, és képes visszanyerni eredeti formáját. Az innováción a hatvanas évek óta 

dolgoznak a kutatók, s bár a fejlesztés eredeti célja az volt, hogy az űrkutatásban használt 

robotokat olyan tökéletes kerékkel szereljék fel, ami nem rongálódhat meg, úgy tűnik, hogy a 

nikkel-titán kerék a szállítmányozás, a tömegközlekedés, sőt, a környezetvédelem terén is jól 

működhet. 

 

 

A kerék tulajdonképpen egy váz, ami több ezer feltekercselt, majd egymásba szőtt fémszálból 

épül fel. Ez a háló elég teherbírású ahhoz, hogy előre nem látható terepviszonyok közt, és 

nagy terhelésnek kitéve is megtartsa a járművet – tájékoztatott az Inhabitat. Nem váltak be 

ugyanis azok az alumínium kerekek, melyeket a NASA a Marson 2012-ben landolt Mars 

Curiosity Rover esetében használt. Bár a Curiosity kerekei a tesztelések során kellően 

strapabírónak bizonyultak, a rosszul alkalmazkodó fémötvözeten már egy év után horpadások, 

lyukak keletkeztek. 

 

 

Közeledik a 2020-as Mars-küldetés, amelyre immár a lényegesen ellenállóbb nikkel-titán 

kerékkel ellátott járművet küldik fel. A fejlesztők azt remélik, hogy az új kerekeknek 

köszönhetően nagyobb területeket járhatnak majd be a robotok a Marson vagy akár a Holdon. 

Hosszabb élettartammal rendelkeznek, ezért „földi változatuk” segítségével sokszorosára 

növelhető a járművek teherbírása. 

A személy- és tehergépkocsikra szánt fejlesztés a környezetszennyezés terén is előrelépést 

jelentene, hiszen búcsút inthetnénk a nehézfémet és más szennyező anyagokat tartalmazó 

gumikerekeknek. A tesztüzemmód már elkezdődött a NASA Glenn kutatóközpontjában. 
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